



La guerra de Corea

En la zona norte avances comunistas y en la occidental contraofensiva norteamericana

LA SITUACION MILITAR
Según los informes oficiales se resume así:

Los comunistas coreanos prosiguieron toda la jornada del domingo, después de haber cruzado el río Nakdong, su fuerte presión para establecer una cabeza de puente a unos 50 kilómetros al sudoeste de Taegu. Los rojos cruzaron el río por varios puntos, pero fueron contenidos y, al parecer, rechazados. En la zona de Kumchon los nortecoreanos tienen acumuladas de seis a ocho divisiones, probablemente metidas contra Taegu, partiendo del noroeste. Desde Andong a Yongdok, en la costa oriental, los subcoreanos se mantienen firmes. En el sector meridional es donde parece que sigue estando la mayor amenaza, pues la acumulación de artillería pesada por los rojos hace suponer que preparan un ataque a Masan, al oeste de Fusan, y con el consiguiente peligro para este importante puerto de abastecimiento estadounidense. La longitud del frente coreano es actualmente de 200 kilómetros. Las últimas noticias de esta madrugada anuncian una contraofensiva norteamericana que no se sabe si es de carácter local o reviste mayor alcance, y que los rojos se encuentran a 24 kilómetros al oeste de Masan.

Informes de Trigue Lie a la Asamblea de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 6.—Cuando las Naciones Unidas hayan conseguido restablecer la paz en Corea será mayor que nunca la necesidad de negociaciones entre las grandes potencias para prevenir nuevas amenazas de tercera guerra mundial dice el secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, en su informe a la Asamblea General del organismo mundial, que se reúne el mes próximo.

Manifiesta que el conflicto de Corea, al que califica de crisis más grave que la de Berlín y que cualquiera de las registradas de la guerra acá, interrumpió sus esfuerzos de convocatoria de una reunión de ministros de Asuntos Exteriores en la que había de haberse discutido un programa de paz por veinte años. Refiriéndose a los momentos que sigan al restablecimiento de la paz en Corea, Lie dice que no cree que los Estados miembros de la O. N. U. puedan aceptar jamás

la división del mundo en dos campos guerreros, por lo menos en tanto exista alguna posibilidad de impedir por medios pacíficos una tercera contienda mundial. «Si las Naciones Unidas —predice— pueden salir intactas y victoriosas de la actual crisis, su fuerza e influencia quedarán incalculablemente realzadas»

Lie calculó el presupuesto de la O. N. U. para el ejercicio próximo en 45.450.800 dólares, frente a 41.641.773 en el actual. Explica que el aumento se debe primordialmente a los gastos de traslado de la Organización desde su sede temporal de Lake Success a la permanente de Manhattan (Nueva York). —EFE.

La terrible sequía que nos agobia

Las lluvias pasadas y la cosecha

No faltarán al finalizar este mes las tormentas

Por «METEOR».

La sequía, la sequía esa es la actual preocupación de las gentes.

Los manantiales van perdiendo caudal o cesando de manar en absoluto y los ríos bajan de un modo alarmante. Los embalses —no siendo los del norte de España— están empobrecidos de reservas hasta más no poder.

Los pozos dejan de manar agua; el nivel de las aguas subterráneas desciende sin parar.

Es cierto que las aguas que cayeron por San Isidro hicieron subir alegremente las reservas de muchos de nuestros pantanos, pero no han podido contener su descenso rápido porque no se mantienen sólo del agua que se precipita de las nubes en unos días sino del lento pero perseverante y manso fluir de los humildes manantiales que, a su vez, han de ser alimentados de un modo continuo por el agua almacenada en la tierra en el transcurso del año, o de los años.

Ya se han publicado los resúmenes de las cantidades de agua caídas en cada una de las grandes cuencas o vertientes en que se divide España peninsular y esos resúmenes muestran que la disminución rápida de dichas cantidades, ha sido desde el año 1947 que fué bueno pluviométricamente considerado, enorme y rápida.

Si, pues, las tierras han ido empapándose cada año menos, es lógico que unas lluvias como las de mayo no hayan sido mas que un pasajero alivio de la dolencia total y que el mal de la sequía se

revele ahora con caracteres agudos. Hay que esperar, por lo tanto, con paciencia y serenidad, hasta que un nuevo régimen de lluvias, parecido al de 1947, vuelva a proporcionar a los suelos, y con esto a los pozos, a los manantiales, a los ríos y a los embalses el agua que ahora no tienen ni pueden tener.

Las lluvias de mayo fueron de efecto pasajero para los embalses y de resultados extraordinariamente desiguales para los campos. Como cayeron en un pueblo si y en el vecino no, copiosas en una finca y en la inmediata avaras las cosechas que van midiéndose ahora son de lo más diferentes que darse puedan. Los Monegros (Zaragoza) han quedado al fin sin apenas agua y por ello sin trigo; el arroz, que prometía dar colorales rendimientos, no los dará tan abundantes. Andalucía lleva dos meses sin recoger una gota de agua y, a parte de haber visto quedar en seco sus embalses, siente amenazados sus olivos otras zonas, en cambio, muestran satisfacción por los frutos obtenidos.

Ha sido también el calor excesivo el que, a última hora ha estropeado algunas cosechas. Y actualmente es la machacona persistencia de las temperaturas mínimas muy altas la que caracteriza el tiempo reinante. Los 20, los 21, los 22 grados al amanecer, la hora a que está el aire más fresco, son verdaderamente agobiadores. Y esas altas temperaturas han sido las registradas en toda Andalucía, en Levante, en Cataluña y en Castilla la Nueva.

Pero tengamos esperanzas de que pasada esta ola de calor, quizá la última grande del presente verano, comience un paulatino descenso termométrico, entremezclado con algunas tormentas. Estas no son tan frecuentes como el pasado año. Pero, de todos modos, no faltarán al acabar este mes.

No deja de llover algo por el Norte de España. Ya no ocurre lo que en los anteriores años en los cuales no caía ni una gota de agua por la región galaico-cantábrica y, en cambio se mojaban los levantinos. Actualmente vamos volviendo a la normalidad: llueve por el Norte y no por Levante. Sin embargo, se han producido incendios en los bosques de los Pirineos. No queremos acordarnos del pasado año en las Landas francesas y en nuestras provincias lindantes con esa cordillera. Esos no volverán a repetirse este año.

Nota importante de la Alcaldía de Avila en relación con el abastecimiento de agua

Ante los rumores que los desocupados propalan a diario, unos demasiado optimistas, otros exageradamente pesimistas, en relación con el abastecimiento de agua a la capital de Avila, la Alcaldía, en servicio constante del pueblo, se ve en el deber de informar al vecindario sobre la verdad escueta de la cuestión, así como de dictar aquellas reglas que servirán para que la colaboración de todos sea eficaz en la resolución de este problema

Estado actual del embalse de Becerril.—En el día de hoy podemos asegurar al público que el embalse de Becerril tiene una reserva de agua, totalmente aprovechable de cincuenta y cinco mil metros cúbicos, descontados ya los posibles fondos de la presa, por el arrastre de arenas realizado por el agua.

Duración calculada del agua del embalse de Becerril.—Teniendo en cuenta la cantidad de agua embalsada, y el gasto diario de algo menos de mil metros cúbicos, la cantidad de agua embalsada en Becerril, salvo contingencias imprevisibles, durará hasta finales de septiembre próximo. Carecen, por tanto, de consistencia los rumores tanto de que no existe verdadero problema en el abastecimiento de aguas a Avila, como como de que puedan ser ya muy pocos los días en que podamos beber agua. La verdad exacta y sin paliativos, pero también sin exageraciones, es la consignada.

Confíemos en la Divina Providencia que nos proporcionará alguna lluvia apreciable antes de indicada fecha, y pidámoslo así.

Condiciones de potabilidad de las aguas de Becerril.—Analizadas estas aguas en el Instituto Provincial de Sanidad, con la frecuencia necesaria, y depuradas en depósitos, podemos asegurar al vecindario que las aguas de Becerril gozan de excelentes condiciones de potabilidad y son totalmente inocuas para la salud pública. No existen en ellas algas en descomposición, ni tampoco es, por ahora, de temer que los peces en ellas existentes tanguen menos agua del necesario para subsistir y puedan morir, con peligro de contaminar las aguas.

El Ayuntamiento, aparte de continuar, de acuerdo con las autoridades sanitarias, la vigilancia cada vez más detenida y constante del estado de las aguas, tiene ya tomada la precaución de instalar en los depósitos una estación depuradora automática, por cloramina, ya facturada en Barcelona, que no tardará en llegar, y prepara también la extirpación, si fuese necesaria, de los peces del embalse.

Por tanto, no hay peligro en el uso de estas aguas para la bebida.

Medidas adoptadas por el Ayuntamiento.—Además de las ya enumeradas, en relación con la información de la cantidad de agua embalsada, su gasto diario, estado de potabilidad de las aguas su conservación y distribución, mediante las restricciones puestas ya en vigor, el Ayuntamiento, consciente de su deber, ante este grave problema, ha adoptado medidas provisionales y definitivas.

La primera de las provisionales ha consistido en la apertura de las fuentes públicas, cuya agua, si hoy no es potable, como ya se ha advertido al público, se trabaja en conseguir su potabilidad, pero aún ahora permite disminuir el

consumo de agua de Becerril, reservándola para la bebida exclusivamente, mediante la utilización del agua de las fuentes para todos los demás usos.

La segunda medida provisional consiste, como se hace en esta nota, en obtener la información necesaria de los pozos existentes en fincas particulares para casos extraordinarios e imprevisibles.

La tercera medida provisional, para caso extraordinario de incendio, que obligara a disminuir o agotar las reservas de agua de Becerril, consiste en tener preparados los aljibes necesarios para mantener constante el abastecimiento de la población, aunque se agotara Becerril. Parte de los que se consideran necesarios se ha logrado ya del Ministerio del Ejército, por gestión directa de nuestro excelentísimo señor gobernador civil, y la Alcaldía espera, con tan importante como preciado apoyo, y el de todas las demás autoridades, obtener en breve todos los necesarios para tener asegurado el abastecimiento. Puede tener el pueblo de Avila la seguridad de que no se omitirá nada de cuanto deba hacerse, para tratar de solucionar este problema.

Medidas futuras y definitivas, que permitirán resolver para siempre este problema, son las de traer a Avila las aguas del Río Mayor, que ya conoce el vecindario, proyecto que se halla ya en vías de ejecución, y al que se le imprimirá el ritmo necesario de celeridad para que no vuelvan a repetirse las dificultades actuales.

Medidas a poner en práctica por los habitantes de Avila.—Vuelve a insistir la Alcaldía en algunas de las normas dictadas anteriormente, dictando, además, otras que aconsejan las circunstancias actuales. Y pide la colaboración de todos mediante el cumplimiento más exacto de las siguientes normas:

1.ª Todos los usuarios del agua deben utilizar el procedente de Becerril para la bebida, puesto que es la única que reúne las de

bidas condiciones de potabilidad.

2.ª Para todos los demás usos domésticos (lavado, limpieza, incluso para guisar, etc.) debe usarse el agua de las fuentes públicas, que, si bien no son, por ahora, potables, sirven adecuadamente para los usos domésticos y permiten ahorrar agua de Becerril.

3.ª Por deber de solidaridad social, los grifos del agua de Becerril deben estar abiertos, durante las horas de suministro, exclusivamente el tiempo indispensable para recoger el agua necesaria para la bebida, nunca para otros usos y menos para almacenamiento en bañeras, depósitos o vasijas pues tal acaparamiento impide que el agua llegue a los pisos altos, y ésto es perjuicio grave que se ocasiona a los habitantes de gran parte de la ciudad, con infracción de los deberes que la solidaridad social impone.

4.ª Durante la presente semana todos los que tengan en sus casas, patios o huertas enclavadas en el casco de la población, pozos, deben presentar en la Secretaría del Ayuntamiento una declaración en que haga constar: calle y número donde se halla enclavado el pozo, su capacidad aproximada de agua, si es o no agua potable, lugar de la finca por donde se entra al en que está situado el pozo y nombre y domicilio de la persona que tiene la llave de dicho lugar.

Espera la Alcaldía la leal colaboración de todos los ciudadanos en la resolución de este problema, tanto en el cumplimiento exacto de las anteriores prevenciones, que, en otro caso, exigiría mediante la imposición de las adecuadas sanciones, como también no propalando rumores que pugnen con la realidad de la cuestión exactamente consignada en esta nota, y cuyas variaciones importantes, si las hubiera, se irían poniendo en conocimiento del público.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Segunda reunión de la Asamblea del Consejo de Europa

ESTRASBURGO, 6.—El ex primer ministro británico Winston Churchill, precursor de la unidad europea, ha llegado en avión a Estrasburgo, con el fin de asistir a la segunda reunión anual de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa.

Casi al mismo tiempo saltó para Inglaterra el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, llamado por asuntos urgentes de su departamento y también por motivos de salud.

Churchill dijo a los periodistas: «Me alegro de encontrarme aquí. Vengo a ayudar todo lo que pueda». —EFE.

Frialidad británica

ESTRASBURGO, 6.—Bastantes delegados en la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa interpretan la ausencia de Bevin de la sesión inaugural de aquéllas, hoy lunes, como indicio de la frialdad británica con respecto a la idea de rápida unificación europea. —EFE.

Turquía desea ingresar en el pacto
LONDRES, 6.—Turquía ha enviado a las 12 naciones del pacto del Atlántico notas expresivas de

su deseo de unirse a dicho tratado, anuncia radio Angora.

El ministro de Asuntos Exteriores turco, Fuad Keoprulu, visitó el sábado a Bevin en Estrasburgo y se supone que solicitó y obtuvo el apoyo de Gran Bretaña para el ingreso de Turquía en el pacto. También visitó a su colega francés, Schuman, quien luego se entrevistó con el subsecretario de Asuntos Exteriores helenico, Politis, en relación con la solicitud de admisión de Grecia en el pacto. Por último, conferenciaron Keoprulu y Politis. —EFE.

Disminuye en un tres por ciento el agua embalsada en los pantanos

Tienen ahora el 36 por ciento de su capacidad

MADRID.—El 3 por 100 de su capacidad han disminuido los pantanos españoles durante la última semana.

Actualmente tienen embalsados 2.240,7 millones de metros cúbicos de agua, o sea el 36 por 100 (Continúa en 4.ª página)

Jura de la bandera de los futuros oficiales de complemento en la Granja

LA GRANJA, 6.—En el campo de instrucción del campamento de Robledo se ha celebrado la jura de la bandera de los caballeros aspirantes a oficiales de complemento pertenecientes al primer curso de instrucción premilitar superior. Después de una misa oficiada por el coronel capellán, don Mariano Vega, jefe de los Servicios Eclesiásticos de la primera región militar, los alumnos, a los que tomó juramento el jefe de Estudios, teniente coronel Torres, desfilaron besando los estandartes de la Academia de Artillería y del regimiento 41 de la misma Arma.

El coronel de Estado Mayor y jefe del campamento, don Nicolás Viciers, pronunció una vibrante arenga para exhortar a los caba-

lleros aspirantes al cumplimiento de las virtudes militares y destacar los deberes de los oficiales. Terminó con vítores a España y a Franco, que fueron contestados con enorme entusiasmo por los alumnos y la muchedumbre, que ocupaba tribunas y pasos.

Seguidamente, las unidades de las cuatro Armas, mandadas por el coronel Viciers, desfilaron por la avenida central del campamento ante una tribuna ocupada por el general Zabaleta, fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar; general Menéndez, obispo de Segovia, gobernador civil; abad de la real colegiata de La Granja, presidente de la Diputación, alcaide de Segovia y La Granja, y presidente de la Audiencia. —(Cifra.)

Dedicado a la mujer

Orientaciones prácticas para su perfeccionamiento moral, intelectual y físico

Por MAGDA CAVANNA WEBER

Tu máxima de hoy:

Estúdiate a ti misma y guíate por un propósito inquebrantable.

La mujer, tiene en su vida dos malas consejeras, enemigas de su belleza, que debe evitar: la ENVIDIA y la TRISTEZA. La una, procede de la inseguridad que a veces siente de sí misma; también, de la pereza, falta de valor y de iniciativa. La otra, viene de la comprobación de continuos fracasos o de situaciones que no sabemos vencer con buen ánimo. La constante infelicidad e inquietud por la que atraviesa esta humanidad enloquecida de hoy, se debe casi siempre a ese mal deseo, nacido en ocasiones de la envidia o de una incontrolable ambición, de querer poseer cuanto poseen aquellos que contemplamos por encima de nuestra fortuna: suerte, posición. Muy pocos son los que acatan con filosofía cristiana su situación en el mundo, este viejo mundo, vano, que es tan solo un inmenso andén donde todos, sin excepción de clases sociales, esperamos ese tren único que nos ha de conducir a la Eternidad.

Séneca, el universal filósofo nacido en Córdoba el año 3 de la Era Cristiana, y de quien se decía: Séneca saepe noster (Séneca, muchas veces, nuestro, esto es, cristiano) expresó esta frase que nos viene hoy como anillo al dedo: «Grande es aquel que usa vajilla de barro como si fuera de plata y no lo es menos quien la usa de plata como si fuese de barro.» La felicidad, consiste y ha consistido siempre, sencillamente, en eso: en poseer el sutil equilibrio entre lo que uno es y lo que uno tiene.

Ese antifaz cobarde y, en la actualidad, menoscada y peor digerida frase de: «tengo un complejo de inferioridad», no es otra cosa que un temor egoísta hacia la lucha y el esfuerzo; es, someterse enfermiza y voluntariamente con malévola terquedad a un premeditado aislamiento lleno de insanos pensamientos hostiles a todo, a todos y peores aún, a vosotras mismas, ya que os imprimen en el rostro una expresión sórdida, cerrada, malhumorada, desagradable. Expresión que empaña por lo tanto y oscurece el brillo, la pureza de la tez y la belleza expresiva de la mirada, destruyéndose así vuestro posible encanto moral y físico. Encanto que, ciertamente, no puede fingirse, pero sí cultivarse mediante el altruismo, buenos modales, humildad y comprensión humana; encajonar el espíritu en una tristeza morbosa y envidiosa es algo así como encajonarle en un recinto rufin de pensamientos sombríos que imposibilitan al alma y a los sentidos el poder percibir la belleza con que Dios nos favorece y rodea superabundantemente privándonos también de saborear la alegría sencilla del buen vivir, esa alegría sana que nos llega impetuosa de la salud, del trabajo y sobre todo del sentido del deber y de la conformidad cristiana.

Factores éstos, que os pueden apartar (la serenidad) esa fuerza profunda, cálida e inmutable, capaz de convertir nuestras pobres debilidades humanas en una atrayente personalidad bien definida, siempre necesaria a la mujer, para sobrellevar con gracia, gentileza, valentía y bondad las asperezas

de la vida. Por la siguiente frase de Fenelón, comprenderéis bien, nuestra maravillosa misión utilitaria en la tierra. «Una mujer juiciosa, aplicada y llena de religión es el alma de toda una gran casa y es la que pone el orden para las cosas temporales y para la salvación eterna».

Estad bien seguras, de que ningún tratamiento de belleza físico os resultará beneficioso, si no va precedido por ese esfuerzo de la voluntad para crearos a la par un espíritu sensible, un alma grande y una inteligencia cultivada. Estos son los colaboradores imprescindibles a toda estética e higiene femenina. Y para terminar, aconsejo a todas a quienes domine el feo vicio de la envidia, la egoísta apatía de la tristeza neurótica, o... el snobismo del «complejo de inferioridad» apele con todas sus fuerzas a la siguiente oración: «Dios y Señor Nuestro, dadnos fuerzas para aceptar con serenidad las cosas que no pueden cambiarse. Dadnos valor para cambiar las que pueden y deben ser cambiadas y dadnos sabiduría, para distinguir las unas de las otras.» Y tras esto que yo denomino embellecimiento moral, vamos a pasar ahora a la segunda parte, a la de vuestra perfección física. Hoy, estudiaremos el tratamiento básico de los cutis grasos, que tantas molestias e incomodidades produce a cuantas lo poseen.

Tratamiento diurno, para el cutis graso

Lavar la cara con agua muy caliente, tres veces por semana, (el resto hacerlo con agua templada) frotando el rostro con un cepillo muy suave empapado en abundante espuma de jabón (preferible de tipo medicinal).

Si se tienen puntos negros o espinillas, abrir los poros con vapor de agua y presionar la parte afectada con las yemas de los dedos y uñas cortadas, bien limpias o mejor aún, con dos taponcitos de algodón o gasa hasta que salga esa cosita blanca y dura que se meja un gusanito. Ciérrense a continuación los poros con abluciones de agua muy fría en la que se habrá disuelto el zumo de un limón o colonia, si podéis hacerlo pasaros también un trozo de hielo por el rostro, envuelto en un lienzo fino.

A continuación pasaros por todo el rostro, respetando los alrededores de los ojos, un algodón mojado en el astringente tónico. (Más adelante os indicaré una fórmula buena).

Tras esto aplicar la crema base de polvos, no, con los dedos sino con otro algodón mojado en el astringente. Dejar secar un rato la piel... embadurnaros profusamente con los polvos y así, convertido vuestro rostro en la cara de un payaso, permaneceréis un cuarto de hora, retirando al cabo de ese tiempo el excedente con un algodón limpio.

Iniciar ya el arreglo de cejas, ojos, labios y mejillas aplicándoos siempre, tonos muy suaves y discretos que os darán un mayor encanto y distinción.

Tratamiento nocturno cutis graso

Lavarse nuevamente la cara, pero sin cepillo y con agua templada. Cubriros la piel con una buena capa de crema limpiadora alternando a la noche siguiente con la nutritiva al cabo de un rato, retiraros el excedente con un

Así va el mundo

Progresos en la experimentación de las ondas ultrasónicas

Las ondas ultrasónicas y la desintegración atómica, como hallazgos culminantes del siglo han hecho concebir a la humanidad fundadas esperanzas e ilusiones en que su aprovechamiento industrial nos hará sentir sus beneficios, garantizándonos por una parte la sustitución de las tradicionales fuentes de energía que podemos denominar perecederas y limitadas como son el carbón y el petróleo y a base de las cuales el mundo ha vivido secularmente.

Por otro lado estos descubrimientos nos prometen un mejoramiento de las condiciones de vida del hombre. Estos sensacionales hallazgos nos depararán indudablemente un gran bienestar una vez que puedan aplicarse a la industria en general. El interrogante que tenemos planteado es cuando será esto factible, o dicho en otra forma, cuando saldrán dichas investigaciones de la etapa experimental en que ahora se encuentran. Parece evidente que transcurrirán todavía muchos años hasta que estas aplicaciones industriales sean de uso vulgar y corriente; esto es, que nos sirvan de la energía atómica o de las ondas ultrasónicas como hoy nos servimos de la electricidad.

Sin embargo, es preciso señalar que desde que se han logrado estos grandes descubrimientos las experimentaciones han progresado de manera más rápida de lo que los más optimistas esperaban. Así tenemos que hoy día ya han sido usadas en algunos procesos de precipitación, para recuperar

negro de carbón, nosa y ácido sulfúrico de los gases industriales expulsados, y para la clasificación del aire. En los últimos años los esfuerzos de los investigadores se han dirigido a obtener un generador de sonido capaz de producir cambios permanentes de carácter físico, químico y biológico. El primer resultado importante fue la fabricación en 1949 por Mullard Electronic Products Ltd. de un prototipo de generador ultrasónico de alta frecuencia del tipo de cristal de cuarzo; este generador fué usado como bactericida y en fabricación de cervezas y alcoholes, pero su uso quedó más bien limitado a los laboratorios. Hace solamente unos meses la misma Compañía ha producido un generador de magnetostricción de baja frecuencia que parece capaz de sacar a la técnica ultrasónica del campo puramente experimental.

En contraste con los sonidos audibles, que se propagan en todas direcciones, las radiaciones ultrasónicas pueden ser dirigidas como rayos de luz y son reflejadas por superficies de «barraje» y las ondas reflejadas pueden ser captadas, ampliadas y registradas. Entre los detectores logrados hasta ahora el planeado por Melvin & Hughes Ltd. en 1941 y perfeccionado más tarde ha sido adaptado a una variedad de usos. Un reciente avance ha sido la aplicación de «ondas transversales» para localizar defectos en soldaduras —A. I. A.



lienzo fino ligeramente mojado en el astringente o en agua de limón o colonia. Dormir con ventana entreabierta todo el año.

Comer frugalmente a base de verduras, pescado blanco, huevo, fruta. Terminando con una bebida calmante y sedativa, por ejemplo tila con una cucharada de azúcar o leche caliente.

Al despertar, beberos un vaso de agua fría o caliente, en ayunas.

Fórmula del astringente casero para cutis graso

Agua de colonia 100 grs. Glicerina 75 grs. Agua de rosas 100 grs. Borax 5 grs.

Crema limpiadora (G. G.)

Agua de rosas 20 grs. Cera blanca 20 grs. Espermaceti 20 grs. Borax en polvo 5 grs. Aceite de almendras 80 grs. Esencia de rosas una gota.

Crema base de polvos (cutis graso)

Lanolina anhidra 10 grs. Esencia de verbena 5 gotas. Agua destilada 10 grs. Vaselina blanca 40 gramos.

Variedades interesantes

Las planchas de la cocina, ennegrecidas por el uso, se limpian con una solución muy diluida de ácido clorhídrico y se pulimentan después con piedra pomez.

La posición, que adoptan los niños de dormir boca arriba les es perjudicial para la buena respiración y también a la garganta, nariz y oídos.

Una carta, se puede hacer inviolable, incluso al vapor de agua, si se cierra con clara de huevo.

Medicina psicósomática, es la que atiende a la vez al cuerpo y al alma.

El estetoscopio acústico, permite amplificar todos los sonidos del cuerpo humano desde 40 a 40.000 ciclos por segundo lo que permite una perfecta auscultación, pudiendo además, haciendo

Escuela del Magisterio de Avila

INGRESO

De conformidad con lo dispuesto en las disposiciones vigentes quienes aspiren a verificar el ingreso en este Centro en la próxima convocatoria del mes de septiembre podrán solicitar su inscripción en la oficina de Secretaría todos los días laborables del mes actual y horas de once a trece.

La documentación necesaria es la siguiente:

1.º Instancia de modelo oficial formada por el interesado y reintegrada con póliza de 1,55 pesetas y sello de Huérfanos de 0,50 pesetas.

2.º Certificación de nacimiento (legalizada si es de fuera de la provincia).

3.º Certificación acreditativa de tener aprobados los cuatro primeros años del Bachillerato. Si en este documento consta la fecha de nacimiento no es necesaria la certificación del n.º 2.º

4.º Certificación acreditativa de tener aprobadas las disciplinas que tienen a su cargo el Frente de Juventudes y la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., respectivamente, según se trate de alumnos o alumnas.

5.º Certificación facultativa de no padecer defecto físico ni enfermedad infecto-contagiosa y de estar revacunado.

6.º Papel de Pagos al Estado, por pesetas 15,75, dos sellos móviles de 0,25, dos sellos de 0,50 pesetas de la Protección de Huérfanos del Magisterio y 16,50 pesetas en metálico. Los beneficiarios de Familia Numerosa presentarán copia del Título correspondiente y abonarán solamente 8 pesetas en Papel de Pagos al Estado, 9,50 pesetas en metálico y sellos móviles y de Huérfanos como los de matrícula ordinaria. Si el Título es de 2.ª categoría abonarán solamente 10 sellos móviles y de Huérfanos y 2,50 pesetas en efectivo. Todos ellos presentarán dos fotografías.

7.º Los acogidos al beneficio de dispensa de escolaridad no necesitan presentar los certificados del n.º 2.º y 3.º, pero acompañarán copia de la Orden de concesión de dispensa.

Los alumnos matriculados en convocatorias anteriores no necesitan los documentos indicados en los números 2.º y 3.º ni fotografías.

El director, Juan J. Martín.— El secretario, Salvador Cillán.

TAPICERO

Bajada a Don Alonso número 16.

Vendo 190 cerdos trujilla, nos, media cebas superiores. Lorenzo Gutiérrez. VELASCALVARO (Valladolid).

Vendo pastos montañera 4.000 cabras con fama provincia (Cáceres). Facilidades de pago arriendo cuatro años por cuarteles de mil, carreteras, aguas corrientes. Dirección Puerto de Miravete Deleitosa, corta de 200.000 árboles en cuatro años muchísima bellota. Tratar Lorenzo Gutiérrez. VELASCALVARO (Valladolid), y Gamazo, 30. Medina del Campo.

SE COMPRA

cornuzuelo de centeno desde 100 gramos en adelante, cualquier cantidad, pagándolo a buen precio. LABORATORIOS SIUL. San Pablo, 20. Teléfono 2210 SALAMANCA

Baños de Retortillo (Salamanca)

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE
Aguas sulfurado-sódicas nitrogenadas a 48° y muy radio-activas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

REUMATISMO -- CATARROS
Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 18)

Sección religiosa

Día 8. Martes.— Santos Ciríaco, Largo, Esmaragdó, Marino, Eleuterio, Leonides, Severo.

La misa y oficio divino son de los Santos Ciríaco, Largo y Esmaragdó, con rito semidoble y color encarnado.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemne novena a Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado llamado de Medinaceli.

Por la tarde, a las siete y media Corona Seráfica; exposición de S. D. M., estación, sermón por el R. P. Fr. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva y adoración de la sagrada imagen.

Becas en el Colegio Mayor Universitario de San Pablo

El Colegio Mayor Universitario de San Pablo, fundado por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas e integrado en la Universidad de Madrid, convoca un Concurso para provisión de becas, según las normas siguientes:

1.º Podrán concurrir los estudiantes españoles que habiendo aprobado el Examen de Estado, cursen o hayan de cursar en Facultades Universitarias; Escuelas especiales superiores o se preparen para el ingreso en estas últimas.

2.º Han de poseer buenas condiciones intelectuales y morales y excelente expediente académico.

3.º La beca consiste en la estancia gratuita o bonificada en el Colegio Mayor, según las disponibilidades económicas de los solicitantes. En caso de necesidad podrán ampliarse estos beneficios.

4.º Los aspirantes han de llenar los impresos, que, a tal efecto, facilita el propio Colegio Mayor (calle de Isaac Peral esquina a Roma, teléfono 33-40-07) Madrid, en donde han de presentarse hasta el 31 de agosto de 1950.

5.º El número de becas de libre concurrencia es indeterminado; otras dos son para familiares de empleados u obreros de la Editorial Católica y Editorial Celta, y una para familiares del personal técnico u obrero que ha trabajado en la construcción del edificio del Colegio Mayor.

Bodega Soneoles

Los mejores vinos de tierra Cebrosos y Madrid. Visiten ésta y se convencerán.

CASA VALERIO

Bajada a Soneoles número 2

FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 5º de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 850
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 50

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

TRACTOR

15 a 25 H. P., aceite pesado, compraria. Luis Zuazo. Granja. Santo Domingo de la Calzada (Logroño)

Vida económica nacional

El precio de la lana

Entre los diferentes mercados que pasado el primer semestre se desarrollan en nuestro país, el de la lana se ha producido de una forma alarmante por las consecuencias que va a significar en las industrias derivadas.

Ya cuando se inició la cosecha los tenedores de la lana se alarmaron ellos mismos del precio a que se lo pagaban, sin embargo siguió subiendo y a pesar de que ha cedido un poco el precio en los alrededores de Madrid se paga de 45 a 50 pesetas.

De ello se deriva que en cuanto los fabricantes inician la producción en lanas de este precio, va a resultar un traje a precios tales que quedará fuera de las posibilidades de los sueldos y jornales que se han modificado muy ligeramente en relación con el que han de sufrir los tejidos.

La perspectiva, pues, para fabricantes, sastres y demás rela-

cionados no es muy halagüeña, ya que si a los precios del mercado actual había una verdadera retirada de compradores, a los precios que se tienen que imponer no habrá quien se compre esos tejidos.

Ello va a implicar que sean los elementos técnicos los que en todo o en parte que se pueda hayan de resolver el problema en detrimento, claro está, de la calidad pues se puede admitir una situación de subconsumo más o menos relativo y temporal, pero es que la amenaza que se cierne no es ya de subconsumo sino de cierre del mercado dado que en estas condiciones un traje de caballero significaría miles de pesetas.

De rechazo el mercado que va a mejorar es el del algodón que es posible que vea abrirse un poco la contracción existente en las ventas de sus transformados.

A. Sp.

Detención de una banda de estafadores

MADRID.—El Patronato Nacional Antituberculoso denunció en la Brigada de Investigación Criminal la existencia de una falsificación de folletos atribuidos a dicho organismo y titulados «Lucha Antituberculosa Nacional», por medio de los cuales varios individuos se dedicaban a cometer estafas. El mecanismo de la estafa consistía en enviar estos folletos a numerosas personas a las que al mismo tiempo remitían sendas letras por valor de cincuenta pesetas.

La Policía averiguó que en el domicilio de Jenaro Amor Soto, en la calle de Colmenares, se recibía la correspondencia de un individuo llamado Fernando Ayuso Calzón, residente accidentalmente en Valencia, quien ha resultado ser uno de los estafadores. La Policía de aquella capital, en colaboración con la de Madrid, ha detenido a Ayuso, el cual tenía en su poder ochocientos de los citados folletos, mil letras de cambio, gran cantidad de papel y sobres con el membrete «Lucha Antituberculosa», sellos de caucho, relaciones de personas y talonarios de cheques de varios Bancos.

Han sido detenidos también Vicente Bayrri Simó, propietario de una imprenta establecida en la calle de Blanquerías, número 43, en la que se imprimieron 16 000 folletos; Vicente Anón Marcos, fotógrafo, y Joaquín Muley Martínez, domiciliado en la avenida de José Antonio, 71 (Valencia). Este último, que era el que llevaba la parte «comercial» del ilícito negocio, había puesto en circulación 2 650 letras de cambio para cobrar otros tantos donativos a las personas a quienes previamente se enviaba el folleto. Estas letras eran negociadas por dos establecimientos bancarios de Madrid, que desconocían las actividades de los estafadores.

Los que han sido detenidos en Valencia tenían en su poder dieciséis millones de folletos, planchas de fotografiado y otros útiles para la falsificación, y en el indicado domicilio de la calle Colmenares se encontró también la Policía folletos y otros documentos relacionados con la falsificación. Todos los detenidos, así como lo incautado, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial de Madrid.

Discurra y compare...

Mil preparados para gallinas, pero uno solo eficaz

GALLIOL

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Casi toda la población de Tucuyo ha sido evacuada

Nuevos temblores de tierra destruyeron o dañaron mil quinientos edificios

TOCUYO (Venezuela).—El terremoto registrado en esta ciudad la ha destruido por completo, y han quedado en pie solamente una escuela y la central de Policía. El número de muertos llega a diez. La mayor parte de los 9.000 habitantes ha sido evacuada a Barqui, y los pocos que quedan vagan por entre las ruinas de lo que fueron sus hogares o ayudan a la evacuación de enseres en vehículos facilitados por el ejército venezolano.

El hecho de que no haya habido más muertes lo achacan las autoridades a que la sacudida más intensa fué precedida de otras más débiles, que pusieron pánico en los habitantes y les obligó a abandonar sus casas en busca de espacios abiertos.—EFE.

Mil quinientas casas afectadas

Se han registrados dos nuevos y fuertes temblores de tierra en la región de El Tucuyo, a las seis y quince y diez de la mañana de ayer—hora local—. Varias casas se han derrumbado, así como diversos muros resentidos por las primeras sacudidas. Según las últimas informaciones, en la región de El Tucuyo han resultado destruidas o dañadas unas mil quinientas casas.

El gobernador del Estado de Lara ha decretado cinco días de duelo y ha designado una comisión para la reconstrucción de El Tucuyo.—EFE.

Suscripción para socorrer a los damnificados

Un fuerte temblor de tierra se sintió aquí a las seis y veinte de la mañana, y la gente se echó a la calle llena de alarma; algunos dicen que la sacudida fué tan fuerte como la registrada el jueves, si bien más corta.

Se espera la llegada del ministro del Interior, teniente coronel Llovera Páez, camino de El Tucuyo, donde estudiará los daños causados en la zona del terremoto. El diario «El Impulso» ha iniciado una colecta pública a favor de los damnificados.—EFE.

NORIAS

gran rendimiento. Grupos riego a gasolina y eléctricos, las mejores marcas. Aventadoras. Ensacadoras. Segadoras. Trillos. Arados. Arrobadoras de tractor y tracción animal. Gradas. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos piensos. Piezas recambio. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Álvarez Talariz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

Paladines ilustres del soberano Ejército Español

ALFONSO VI (1072-1109)

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

Noticioso este Monarca de la muerte de Don Sancho, regresó rápidamente de Toledo y fué reconocido Rey de León, pero los primates militares castellanos mostraron alguna repugnancia y por boca de Rodrigo Díaz le exigieron en la iglesia de Santa Gadea de Burgos, que prestara juramento de no haber tenido parte en el asesinato de su hermano.

Como los navarros habían negado la corona al matador de su rey, una parte del territorio reconoció a Sancho Ramírez, de Aragón; y la otra (los países de lengua euscalduna, la Bureba y la Rioja, de origen navarro) se inclinaron por el castellano, que entrando en Nájera, juró los fueros y se ganó la sumisión de estos pueblos.

Volvió luego Alfonso su espada, de glorias militares esclarecidas, contra los reyezuelos musulmanes, sitió a Sevilla, saqueó los términos de Sidonia y llegó enardecido de laureles patrios hasta la punta de Tarifa, en cuyas aguas hizo entrar su caballo y dijo:

«He aquí el último confin de Andalucía, ya lo he puesto bajo mis pies».

Aprovechase de la sublevación que había estallado en Toledo contra Alcadir, vasallo del Rey de Castilla; emprendió éste la conquista de la ciudad del Tajo, que aunque considerada como inexpugnable, cayó al fin en poder del Monarca castellano, que hizo su entrada triunfal en ella el 25 de mayo de 1085, por la famosa puerta de Bisagra.

Alfonso VI adelantó notablemente la Reconquista con la adquisición de Toledo y por ventura la hubiera terminado, a no haber llamado los fraccionados musulmanes españoles, en su auxilio a los Almoravides, rudos y fanáticos musulines, dueños del norte africano.

Alfonso VI les obligó a levantar el sitio de la fortaleza de Aledo; pero fué vencido en Uclés, donde pereció su hijo, el Infante Don Sancho con la flor de la nobleza de Castilla (1108)

Yusuf ben Taktin, jefe de los Almoravides hizo desfilar a su ejército ante los soldados y la nobleza castellana, que perecieron tan bravamente en esta batalla, otorgándoles los máximos honores militares y proclamando ante el mundo, que jamás conoció tropas tan heroicas como las de Alfonso VI.

Esta jornada contuvo el ímpetu de los Almoravides y se contentaron con apoderarse de los reinos de Taifas.

Este paladín gloriosísimo, que tantos laureles cosechó para la Patria, murió al año después, ordenando que fuera enterrado con la espada que blandió infatigablemente hasta su postrer aliento.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Los Smith

«Smith» es el apellido más corriente en Inglaterra. Sólo en la guía telefónica de Londres hay no menos de 9.000 Smiths.)

Un caballero que había confundido al Duque de Wellington con otra persona, le dijo:

—Perdone, creo que es usted Mr. Smith, ¿no es verdad?

El Duque de Hierro contestó:

—¡Si usted cree eso, es usted capaz de creer cualquier cosa!

Una muchacha arrolladora y descomedida gritó a Oscar Wilde:

—Desde luego, usted me recuer-

da, Mr. Wilde, ya nos hemos visto antes; yo me llamo Smith.

Wilde se puso a reflexionar:

—Su nombre se me hace muy conocido, Miss Smith. Lo malo es que no puedo recordar su cara.

—Esto está muy bien escrito —dijo el redactor-jefe—, pero mi periódico sólo publica artículos de escritores de nombres conocidos.

—¡Magnífico! Yo me llamo Smith.

Pasajeros que estén en las nubes...

AMSTERDAN.—Es extraordinaria la diversidad de artículos que los pasajeros de las líneas aéreas se dejan olvidados en los aparatos al llegar a su destino. En la oficina de objetos perdidos de la K. L. M. en el aeropuerto de Schiphol (Amsterdam) se publica diariamente un parte conteniendo la lista de objetos perdidos el día anterior. Nos hemos fijado en ella y vemos lo siguiente que está «a disposición de quien acredite ser su dueño»: Una tortuga hallada en el avión procedente de Nueva York; un enorme sombrero mejicano, en el aparato procedente de Sud-América, junto con una caja de naranjas; también figura en la lista una dentadura postiza hallada en la línea de Copenhague, y un sombrero de Cardenal en el avión de Roma.

Apuesta perdida

Lucien Guitry, padre del inquietante y dinámico Sacha, cuyo nombre llenó toda una época en la vida feliz y privada del París de la anteguerra del 14 tenía un compañero actor como él, que sentía veleidades literarias y se creía capaz de emular la gloria de Racine y Molière. En cierta ocasión envió el manuscrito de una de sus comedias a Lucien Guitry, pero temiendo que éste, poco propicio siempre a admitir sus méritos como autor, no se digna-



INSECTICIDA

22

soluciona el problema de destruir los insectos ávida y eficazmente.

Se ha firmado un acuerdo entre el Gobierno español y la Santa Sede

SAN SEBASTIAN.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«En el salón de la Secretaría de Estado de Su Santidad, ha tenido lugar la firma de un acuerdo entre el Gobierno español y la Santa Sede para reglamentar la jurisdicción castrense y la asistencia religiosa a las Fuerzas Armadas españolas. Ha firmado por el Gobierno español el señor Ruiz Jiménez, embajador de España, y por la Santa Sede, el secretario de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, monseñor Domingo Tardini.»—(Cifra).

Juristas españoles en la Sociedad Francesa de Legislación

Han sido designados miembros de la Société de Législation Comparée, de París, don Manuel de la Plaza, fiscal del Tribunal Supremo; el vicedecano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Leonardo Prieto Castro; don Jaime Guasp, don Antonio Hernández Gil, don Félix Martínez de Diego y don Alvaro Calvo Alfageme. Con estos nombramientos asciende a treinta el número de españoles miembros de la mencionada institución científica.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO

A plazos y contado



Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio.

Solicite catálogo gratis

Industrial Suiza APARTADO, 85. — ZAMORA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 450 — Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y ERCAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 28 y 28 — BARCELONA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

se leer la obra, adjuntó a ella una nota concebida en estos términos:

—«Apuesto veinte francos a que no eres capaz de leerla».

Al cabo de cinco o seis días recibió, devuelto por Guitry, su manuscrito, acompañado de un cheque por valor de veinte francos y una breve misiva que decía simplemente:

—«Has ganado la apuesta».

Gobierno Civil

Secretaría General

El Cónsul General de España en la Argentina dirige escrito a mi autoridad manifestando que el día 15 de Mayo del corriente año ha fallecido en Buenos Aires el español DESIDERIO MUÑOZ, natural de Avila, soltero, de 55 años de edad, dejando los siguientes bienes: efectos personales valuados en mil pesos; en efectivo 116,22 pesos, un Título de propiedad del inmueble de la calle Nemesio Trejo 5253; otro título de propiedad de la finca sita en la calle de Adolfo Alsina 2305 en Vicente López; una Libreta de Caja de Ahorros del Banco de la Nación con un saldo de 33,45 pesos; otra Libreta del Banco de Galicia con un saldo de 24,75 pesos y un préstamo hipotecario a su favor de 15.000 pesos hecho por don Juan A. Saptenza.

En dicho país residen dos hermanas del causante que ya se han presentado en el juicio sucesorio como presuntas herederas.

Lo que se hace público para general conocimiento por si en esta provincia existiese algún otro pariente con el mismo o más próximo grado, en cuyo caso los interesados pueden en el plazo de ocho días hacer por escrito, a este Gobierno Civil las manifestaciones que estimen convenientes.

Las Alcaldías darán publicidad en forma conveniente de este anuncio en sus respectivas localidades.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y reguados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuara con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de octubre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el pensionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitaran las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 de agosto corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL,

Habla el Prelado diocesano

De nuevo viene el Prelado, a fecha fija, a recordaros vuestros deberes para con el Seminario.

Ya sabéis que hay dos fiestas en el año especialmente relacionadas con el Seminario: Además del día de San José, la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen.

Quisiéramos que todos nuestros fieles entre sus plegarias cotidianas reservasen un momento, un recuerdo afectuoso para las necesidades espirituales y temporales de nuestro Seminario.

Muchos ciertamente así lo hacen. Sabemos el cariño y entusiasmo con que a diario en muchas escuelas y colegios y en varias comunidades religiosas se ofrecen oraciones y sacrificios por nuestro querido Seminario. Nos consta también el vivo interés con que muchas almas piadosas, enardecidas de celo por la gloria de Dios y el bien de las almas, se preocupan del Seminario.

Aspiramos, no obstante, a que esta preocupación por el Seminario llegue a ser algo consubstancial a todo católico de mediana formación religiosa. De ahí el haber señalado dos días al año especialmente dedicados al Seminario: para recordaros a todos los fieles que existe el Seminario y que la suerte del Seminario no puede en manera alguna seros indiferente.

Del documento episcopal «En favor del Seminario» (B. O. E. 30 de julio).

La novillada de ayer

Cuatro novillos de don José Sánchez Monge, para Pedro de la Casa «Morenito de Talavera Chico» y Antonio de la Cruz, ambos nuevos en Avila.

Resaltamos en primer lugar el lote enviado por el ganadero señor Sánchez Monge y hagamos constar un nuevo éxito en su haber. Hubo un novillo, el primero que se venció por un pitón y frenaba en su entrada, detalle que aumentaba en el transcurso de la mala lidia dada y de los incidentes que hubo, tales como la cogida del guardia, la de Morenito, la de Cruz y algún banderillero más, pero en cambio los tres restantes fueron francamente buenos y sin ninguna dificultad para los toreros.

¿Y si exceptuamos al tercero, cómo se explican ustedes que no armaran el gran alboroto los diestros? Pues muy sencillo, Morenito de Talavera Chico que con voluntad había lanceado al primero oyendo las primeras palmas y que después se repitieron al colgar tres magníficos pares de banderillas, tomó la muleta, se dobló valiente y sufrió un serio achuchón, terminó con el astado y pasó a la enfermería donde se le apreció un varetazo en la región excrotal; con esto se pudo haber quedado en la enfermería Morenito; pero con gran pundonor y vergüenza salió a matar su segundo novillo. A éste, y resintiéndose de la cogida, lo toreó lucidamente, unas airozas chicuelinas y otros tres for-

midables pares, le puso al son de la música. Con flámula, estuvo apañadito, sin grandes cosas, pero como estuvo valiente y pronto con la espada, —un pinchazo y una estocada— se le concedió una oreja que paseó en triunfo dando la vuelta al ruedo.

Antonio de la Cruz, apunta el toro y debe saber cómo se hace, pero no quiso ayer demostrarlo, con los dos buenos novillos que le tocaron en suerte; ni los aguantó, ni les dió la precisa salida, por cuyo motivo casi siempre salía él zarandeado. En su primero, se le aplaudió y en su segundo, cumplió.

Total: cuatro novillos que se les pudo haber sacado más partido. Morenito, muchacho que está suelto y enterado que tiene recurcos, y que es valiente y puede gustar mucho en la región, fué cogido, y otro en su puesto, no hubiera salido más; éste salió y cumplió con su cometido lucidamente, pero esto indudablemente le restó bríos para haber quedado a mayor altura.

Y Antonio de la Cruz no sabe más y por tanto nada se podía esperar de él...

El sobresaliente «Gitanillo», torero local, tampoco sabía más, si no tengan en cuenta que lo hubiera hecho; lo que sí hizo, fué vestirse con uno que sería precioso traje, cuando lo estrenara algún banderillero de Lagartijo.

OSELITO.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Juan Salmerón (nacida Angelita Simón). Tanto la madre como el recién nacido, que se llamará Angel Antonio, se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de Cestona con su distinguida esposa, el doctor don Teodoro González Vela, médico de Sanidad Nacional, adscrito a la Jefatura Provincial.

—De Barcelona y para pasar el verano con sus padres, ha venido don Jesús Sobrino Chomón, que poco ha terminado en la Academia General de Zaragoza sus estudios alcanzando con brillantez el empleo de alférez, por lo cual le felicitamos cordialmente.

—También han llegado para pasar estos días estivales, don Antonio Garrido y señora, así como las señoras viudas de Robles y Muller.

Necrológicas

Ha fallecido en Barcelona, a fines de julio, don Francisco Enriquez de Salamanca, antiguo funcionario del Banco Hipotecario de España y hermano del doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, ilustre veraneante de nuestra ciudad, a quien hacemos presente nuestro pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido caballero.

—En Arévalo ha rendido su tributo a la muerte, purificada su alma por largo y penoso sufrimiento y confortada con los Santos Sacramentos, doña Emiliana Tejerizo, viuda de Vegas, que era muy apreciada en aquella ciudad por sus excelentes cualidades morales, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A los muchos testimonios de condolencia que se han dirigido a sus hijos don Eduardo, gerente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo en Arévalo, y doña Teresa y demás familiares, unimos el nuestro y rogamos una oración por el alma y eterno descanso de la finada señora.

Extravío

de una yegua, capa castaña, de 1'45 de alzada, de 8 a 9 años de edad, pelos blancos en la frente, lunar blanco en lo alto los brazos y casco de la mano derecha un poco abierto. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a Gregorio Blázquez Pascual, de Herradón de la Cañada (Avila) quien gratificará y abonará gastos.

Registro Civil

Nacimientos: Miguel Angel Lorente Sanz, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión; María Concepción Delgado González, en la Avenida de José Antonio 12; Miguel Angel Jiménez Rocio, en Ajates 37; Fernando Chamorro Muñoz, en Afueras del Puente Adeja 15; Andrés Jiménez Martín, en Yedra 5; Jesús Fernández Pascual, en el Hospital Provincial, y Angelita Jiménez Santo Tomás, en Avenida de Portugal número 8.

Defunciones: Félix Vega Martín de 13 meses de edad, en Granizo 12; Mario Gómez González, de 60 años, en el Hospital Provincial y Manuel Estevez Griell, de 72 años, en Travesía de Santa Ana número 4.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duques de Alba, 4, 2.º

SANATORIO DEL CARMEN
AVILA



UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

DIRECCION: DR. TEJERINA
Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

PERDIDA collar de dos vueltas, blanco, perlas menudas, desde calle San Segundo por Mercado Grande, Duque de Alba a avenida de Portugal. Se ruega devolución por ser recuerdo de familia en San Segundo, 21 pral. Izqda.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera
Información Pública

El Boletín Oficial de la provincia número 88, de fecha 25 de julio de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera de Verín (Orense) a Madrid, por Puebla de Sanabria, Benavente y Tordeillas, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excelentísima Diputación provincial; Ayuntamientos de Maello, Sanchidrián, Adanero, Gutierrezmuñoz, Orbita, Espinosa de los Caballeros, Arévalo y Palacios de Goda, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Salamanca Madrid por Arévalo, León-Madrid, Zamora-Madrid, Madrigal-Arévalo-Avila y Avila a Arévalo por Mingorría.

Avila 26 de julio de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

SE NECESITA señorita instruída o persona mayor para cuidar cuatro niños. Razón: don Ildefonso San Román, San Segundo, 8

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera
INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la provincia número 91, de fecha 1.º de agosto de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Avila y Horcajo de las Torres, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamientos de Avila, La Alamedilla, Avelante, San Pedro del Arroyo, Muñozgrande, Chaherrero, Crespos, Rivilla de Barajas, Fontiveros, Cantiveros, Bernuy de Zapardiel, Cabezas del Pozo, Bercial de Zapardiel, Madrigal de las Altas Torres y Horcajo de las Torres, Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Avila-

Excursiones

De estudiantes norteamericanos

El sábado visitó nuestra ciudad un grupo de estudiantes norteamericanos que siguen el curso de verano, organizado por el Instituto de Cultura Hispánica, con el director de los cursos, señor Zaga y el de la Biblioteca Nacional, señor Morales Oliver. Fueron atendidos durante su visita a monumentos y lugares interesantes por el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, don José Roloán, y en el Palacio Municipal fueron obsequiados con un vino de honor.

A su regreso a Madrid mostraron su satisfacción por la excursión realizada, de gratísimo recuerdo para ellos.

Oira de talaveranos

Ayer pasaron el día en Avila, visitando nuestros monumentos artísticos, treinta y cuatro talaveranos que fueron acompañados por nuestro distinguido colaborador, don Alfredo Olavarría, secretario del Ayuntamiento de Talavera de la Reina, quien, en unión de su esposa doña Paz Martín, se propone estar la temporada veraniega en nuestra ciudad.

Subasta de armas

202ª Comandancia de la Guardia Civil de Avila

Por el presente se hace saber que, el día tres de septiembre próximo y a las diez horas, serán subastadas en la Casa Cuartel de esta Capital, las escopetas y herramientas que por las distintas infracciones se encuentran en esta Comandancia.

Lo que se publica por el presente para conocimiento general. Avila 7 de agosto de 1950.—El teniente coronel primer jefe, José del Valle Fernández.

PERDIDA reloj pulsera señora, Grande a Huertos 12. Gratificarán

por Arévalo Madrigal, Madrid a Salamanca por Avila y Madrid-Salamanca por Arévalo.

Avila, 2 de agosto de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Farmacias de guardia

Hasta las ocho horas de la tarde del próximo sábado, día 12 de agosto:

Farmacia del señor Guerras, en Plaza de José Tomé, y

Farmacia del doctor Aparicio, en la Avenida de José Antonio.

Automovilistas

Vendo «Renault» 7 HP., nuevo, cuatro puertas, frenos hidráulicos «llamado» 4 CV.

MOTO 3HP., marca B. M. V., toda prueba.

Verlo, Teléfono 459. Avila.

SE VENDE bicicleta B. H. «Tipo Cadete» y coche de niño en buen uso. San Millán, 12.º

(Viene de 1.ª página)

de su capacidad total, que es de 6.235,9 millones. La energía eléctrica disponible es de 625,5 millones de kilovatios hora. 31 por 100 de la capacidad total, que es de 2.024,5 millones.—(Cifra.)

Sucesos en la Provincia

Gae del carro que conducía y, al ser arrollado por el mismo, resulta muerto

CABEZAS DEL VILLAR.—La guardia civil ha dado cuenta de que, el natural y vecino de Pasqualcoba, Daniel Morge Hernández, de 64 años de edad, fué arrollado por un carro de vacas de su propiedad, que él mismo conducía.

El hecho ocurrió cuando, en el sitio conocido por «Las Alamedas», camino de la «Fuente Nueva», del término municipal de dicho pueblo, marchaba el vehículo de referencia, momento en el que, inopinadamente, una de las vacas hizo un movimiento brusco, que hizo caer al suelo al desgraciado Daniel, pasándole entonces por encima, las ruedas del carro en cuestión, produciéndole tan graves heridas que le ocasionaban la muerte unas horas más tarde.

¡Cuidado! han aparecido billetes de 1.000 pesetas falsos

MADRID.—La gente anda un poco revuelta con lo de los billetes ilegales: Ahora han aparecido de mil pesetas. Se trata, tanto estos de mil como los de quinientas de que ya nos ocupamos, de billetes fabricados en Inglaterra en los años 1926 y 1928 que nunca llegaron a tener curso legal. La falsificación consiste, como ya explicamos, en cambiar el 2 por el 4, con lo que la fecha parece de nuestros días. Debe advertirse a todos que los billetes de curso legal hoy, son los fabricados en España y en Italia y, por tanto, no debe admitirse aquellos en que figure el pie de imprenta de una casa inglesa, aunque aparecieran fechados en 1950. Atención, pues, que el comercio madrileño ha sufrido muchos disgustos con estos billetes.

SE VENDE coche niño tipo moderno en Avenida de Portugal, 1, pral. derecha.

PERDIDA rebeca blanca de niña, desde San Antonio a plaza de la Catedral. Se gratificará Emma Vidal, Pedro de la Gasca, 14, bajo

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 3 744 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Lidio Jiménez, 170 de ternera y 30 de vacuno menor; Arturo Sastre, 60 de ternera, 40 de vacuno menor y 24 de lanar; Viuda de Sastre, 45 de ternera, 10 de vacuno menor, 90 de vacuno mayor y 20 de lanar; Luis Rodríguez, 50 de ternera, 182 de vacuno menor y 18 de lanar; Félix Gómez, 70 de ternera, 15 de vacuno menor y 22 de lanar; Adrián Velasco, 62 de ternera y 154 de vacuno menor; Jerónimo Prieto, 111 de ternera, 148 de vacuno menor y 80 de vacuno mayor; Juan Martín, 40 de ternera, 156 de vacuno menor, 100 de vacuno mayor y 15 de lanar.

Restituto M. Alvarez, 70 de ternera, 126 de vacuno menor y 130 de vacuno mayor; Miguel Lumberras, 40 de ternera, 121 de vacuno menor y 10 de lanar; Tomás Cardalliguet, 186 de ternera y 137 de vacuno menor; José Luengo, 76 de ternera, 20 de vacuno menor y 60 de vacuno mayor; Restituto Martín, 40 de ternera y 193 de vacuno menor; Lorenzo del Olmo, 125 de ternera, 203 de vacuno menor y 10 de lanar; Prudencio Martín, 25 de ternera y 140 de vacuno mayor; Luis Sastre, 60 de ternera, 140 de vacuno menor y 20 de lanar.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 8 de agosto.—Juzgado de Arévalo. Procesado Eufemio López por lesiones. Letrado señor Dávila. Procurador señor Fernández (A).

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3. 1.º derecha

Fuerte tormenta en Zaragoza

Un herido grave

ZARAGOZA, 6.—Esta noche, a las nueve, ha descargado sobre la ciudad una fuerte tormenta de viento y agua, con gran aparato eléctrico, que ha durado media hora. Han caído varias chispas eléctricas que no han producido víctimas ni daños.

Ha ingresado en la casa de socorro Manuel Orera Ores, de cincuenta y ocho años, que cuando iba en bicicleta por la calle de Costa, estando descargando la tormenta, fué alcanzado en la cabeza por una rama desgojada de un árbol, que le causó heridas graves.—(Cifra.)

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA